

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 50 (2422)

Пятница, 23 апреля 1948 г.

Год издания 15 лет
ЦЕНА 20 коп.

Прекратить отставание добычи коксующихся углей

Шахты им. Вахрушева, «Суртаиха», № 1—2, № 7-6 на протяжении шести месяцев не выполняют плана добычи коксующихся углей, задолжали государству десятки тысяч тонн. Руководители этих шахт объясняют отставание плохими геологическими условиями, в которых оказались их шахты.

Однако это далеко не так. Срыв плана добычи коксующихся углей—следствие развала трудовой дисциплины среди командного состава шахт и участков, при попустительстве со стороны руководителей треста и в первую очередь тт. Красюка и Ковачевича. В этом основная причина.

Начальник шахты «Суртаиха» т. Шаратов и гл. инженер т. Софийн занялись очковитательством. Когда-то на шахте было в эксплуатации 4 четырехсекционных щита. Сейчас там не хватает до плана как будто всего одного забоя, но зато имеющиеся щиты смонтированы по 2 секции, отчего линия забоя уменьшилась наполовину. Конечно, при работе 3 двухсекционными щитами нечего и думать о выполнении плана добычи коксующихся углей. А руководство треста почему-то смирилось с очковитательством.

Нач. шахты им. Вахрушева т. Сурначев, гл. инженер т. Шаталин дошли до того, что у них половина очистных забоев находится в аварийном состоянии и вместо угля выдают породу (участки №№ 10, 4, 7 и другие). На шахте допускаются систематические разрывы в монтаже щитов и участки, как правило, остаются без очистного фронта по 5—10 дней. Тт. Сурначев и Шаталин вместо того, чтобы разобраться и принять меры к аварийщикам, стали на путь укрывательства последних и сваливают эти аварии на плохое геологическое залегание пластов. Между тем ясно, что дело не в геологических условиях,

а в неграмотном ведении подготовительной нарезки под щиты и в нарушении правил технической эксплуатации ведения щитовых забоев.

Шахта добывает некондиционный коксующийся уголь и сваливает его на терриконик или в энергетические угли. Так, например, с подготовительных участков в 1 квартале 7000 тонн коксующихся углей свалено без всяких оснований в энергетические.

Шахта № 1—2 из-за непланового ведения горных работ по вине нач. шахты т. Нестерова, гл. инженера т. Кабанова выведена из ресурсов коксующихся шахт. Там вошло в систему производить выемку угля вместе с породой (участок № 8 и др.).

Такое положение создается потому, что руководители треста тт. Красюк и Ковачевич недооценивают вопрос добычи коксующихся углей. Они скрываются за цифрами выполнения плана по общей угледобыче, поэтому должным мер по выполнению плана коксующихся углей не принимают, считая, что план этот вообще невыполним.

Руководители треста и шахт, партийные организации должны принять все меры к тому, чтобы прекратить отставание с добычей коксующихся углей. Необходимо помнить и выполнять решение XVIII партконференции, которая осудила практику укрывательства за общими цифрами и потребовала от руководителей предприятий и партийных организаций выполнять план не только в среднем по предприятию, а выполнять план ежедневно каждой шахтой, каждым участком, каждой сменной и бригадой и не только по количественным показателям, но обязательно и качественно, по ассортименту.

Металлургические заводы ждут и должны получить от шахтеров треста «Кагановичуголь» в достаточном количестве высококачественные коксующиеся угли.

СЪЕЗД СОВЕТСКИХ КОМПОЗИТОРОВ

19 апреля в Москве открылся первый съезд советских композиторов. Со всех концов страны съехались представители многонациональной советской музыкальной культуры.

Съезду предстоит подвести итоги развития советской музыки за 30 лет. В центре внимания съезда постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» В. Мурадели. Советские композиторы, полные стремления выполнить указания пар-

тии, подвергают критике музыкальные произведения, которые созданы по образцам упадочнической западно-европейской музыки.

Содержательная, мелодичная, связанная с народными мотивами,—такой должна быть музыка советских композиторов. Она должна быть понятна и близка широкой массам трудящихся—таково требование, которое предъявляется съездом каждому советскому композитору.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, в 7 часов вечера, в клубе угольщиков состоится городское собрание интеллигенции.

Повестка дня:

1. Постановление ЦК ВКП(б) об опере «Великая дружба» Мурадели (докладчик—секретарь обкома ВКП(б) тов. Пулях А. И.).

Вход по пригласительным билетам. Билеты можно получить в парторганизациях.

Горком ВКП(б).

Достоинно держать слово, ВОЖДУ, ИЗО дня в день выполнять свои с тические обязательства и тем самым добиваться новых успехов в угольной промышленности—вот боевой и почетный долг советских шахтеров.

(„Правда“).

ВЫПОЛНИМ ПЯТИЛЕТКУ В 4 ГОДА!

Организуем достойную встречу 1 Мая!

Одобряю вашу инициативу, тов. Семизоров

У трудящихся нашей страны вошло в традицию отмечать международный праздник 1 Мая высокими производственными показателями. На днях из газеты «В бой за уголь» я узнал о том, что ты, готовясь к празднику, включился в соревнование с проходчиком шахты № 6 т. Пеньковым. Я горячо поддерживаю ваш замечательный почин и решил свои силы померить с вашими. Я работаю нарезником на пятом участке шахты № 5. Дела мои пока неплохи. Свое слово, данное в письме товарищу Сталину—выполнить пятилетку в три года, держу с честью.

Включившись в предмайское соревнование, я обязуюсь систематически выполнять задание не ниже 250 процентов и вызываю вас на соревнование.

Давайте, тов. Семизоров, попробуем свои силы. О своем согласии соревноваться со мной прошу сообщить через газету.

Е. Анисимов,
забойщик-нарезник шахты № 5.

ВПЕРЕДИ ИДУТ КОМСОМЛЬЦЫ

Смена горного мастера комсомольца тов. Шведова (шахта № 4) квартальный план выполнила на 117 процентов.

Сейчас коллектив ведет борьбу за окончание пятимесячного плана к 1 Мая. Среди молодых рабочих развернулось индивидуальное социалистическое соревнование. Каждый взял на себя повышенное обязательство и добивается его выполнения.

Передовыми в этом соревновании идут комсомольцы-забойщики тт. Белогузов, Альмухамедов. Оба они работают под щитом и выполняют нормы от 170 до 200 и более процентов. Николай Лексин работает электрослесарем. Механизмы в его смену работают безотказно.

И. Дериглазов.

К 1 Мая—пятимесячное задание

С хорошими производственными показателями идут к международному празднику 1 Мая горняки 5 участка шахты № 1—2. Они обязались к празднику закончить пятимесячное задание и свое слово сдерживают. Не было еще такого дня, чтобы участок не выполнил задание. Успех в работе обеспечивают за-

бойщики тт. Серженко, Карташов, Забловский, Бурдыгин, Ильин и другие, выполняющие нормы на 250 и больше процентов.

Досрочно закончив апрельское задание, коллектив с 17 апреля начал давать уходы в счет майского плана.

А. Яковлев.

Соревнование шахтостроителей

Рабочие, инженерно-технические работники шахты «Тайбинская» дали слово выйти в передовые в соревновании среди шахтостроителей. Свое слово они подкрепляют делом. Квартальный план капитального строительства перевыполнен. Особенно хорошо работал коллектив в феврале. По итогам Всесоюзного социалистического соревнования тайбинцы получили третью премию.

Сейчас среди шахтостроителей развернуто предмайское соревнование. В начале марта в коллективе были обсуждены мероприятия по ускорению строительства, было взято повышенное обязательство в честь международного праздника 1 Мая. В борьбе за обязательство среди коллектива с каждым днем повышается производительность труда, растут ряды

стахановцев. Например, почетный шахтер-проходчик т. Купряков выполняет свое задание до 250 проц., проходчик т. Анатин—до 200 процентов. Больше полутора норм дают проходчик т. Харин, каменщик т. Галиев, плотники тт. Третьяков и Решетников. За квалифицированными рабочими идут молодые шахтостроители, окончившие школу ФЗО. Например, породоборщик т. Смирнов выполняет задание до 140 процентов, проходчики тт. Хвостов и Мартынов—на 125—130 процентов. Хорошо работает плотник т. Минеев. Эти товарищи систематически перевыполняют задания, увлекая за собой остальных т.д.

Ф. Кошелев.

Наладить доставку леса к шурфам

На шахте им. Вахрушева многие участки плохо работают от того, что лесосклад и автогараж не обеспечивают их лесом для крепления лав и монтирования щитов. Участки простаивают сменами, не выдав на-гора ни одной тонны угля. Например, 15 апреля участок № 6 простоял целые сутки. Такие случаи на шахте бывают каждый день.

—Дороги нет,—говорят на-

чальник лесосклада т. Карякин и зав. гаражом т. Крысов.

Но это только маскировка нежелания поставить свою работу так, чтобы способствовать успешной работе горняков.

Лесосклад и автогараж имеют все возможности наладить доставку леса к шурфам, и это они обязаны сделать.

И. Курлов.



Сталинская область. Забойщик шахты № 4—5 «Никитовка» треста «Горловскуголь» Николай Масалов, работая попеременно в восьми уступах, за смену нарубил 801 тонну угля.

Н. Масалов больше чем в два с половиной раза перевыполнил суточное задание всего участка. В этот день значительно перевыполнил план и вся шахта.

За тов. Масаловым крепили 8 забойщиков. Новые достижения мастера угля превосходят самую высокую выработку, достигнутую забойщиками Донбасса после войны.

На снимке: забойщик Н. Масалов.

Прессклише ТАСС.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

Ленин о социалистическом отношении к труду

Свято выполняя заветы великого Ленина, партия большевиков успешно воспитывает в советских людях социалистическое отношение к труду. Подавляющее большинство работников промышленности, транспорта, сельского хозяйства смотрит на свой труд, как на дело общественной важности, как на священный долг перед своим родным советским государством.

В буржуазных странах голод и нужда заставляют миллионы людей всю жизнь работать из-под палки. Капиталисты и помещики жестоко и беспощадно эксплуатируют трудящихся. Вечное сознание того, что он тратит свои силы и способности на обогащение тунеядцев, толкает трудящегося человека на то, чтобы хоть обманом уйти от эксплуатации, от постылой работы, урвать кусок хлеба каким угодно путем, лишь бы спасти от голода себя и своих близких.

О сознательном, творческом повышении производительности труда в буржуазном обществе не может быть и речи.

К чему приводит повышение производительности труда на капиталистических фабриках и заводах? К тому, как писал Ленин, что «за те же 9—10 часов работы выжимают из рабочего втрое больше труда, выматывают безжалостно все его силы, высасывают с утроенной скоростью каждую каплю нервной и мускульной энергии наемного раба» (Сочинения, том XVI, стр. 340).

Нет простора при капитализме и работникам умственного труда: они обречены работать, как безгласные исполнители предначертаний капиталистов.

Великая Октябрьская социалистическая революция свалила капитализм и коренным образом изменила характер труда в нашей стране.

Ленин писал: «Впервые после столетий труда на чужих, подневольной работы на эксплуататоров является возможность работы на себя, и притом работы, опирающейся на все завоевания новейшей техники и культуры» (Сочинения, том XXII, стр. 161). В работе трудящихся на себя, на свое государство Ленин видел залог более высокой производительности труда, более высокой организации труда по сравнению с капитализмом.

Однако новое, социалистическое отношение к общественному труду не могло проявиться в народе сразу, особенно в условиях голода и разрухи, порожденных империалистической и гражданской войнами. В сознании людей еще крепко гнездилась вековая привычка смотреть на труд, как на

лишнюю тяготу, а на богатства, перешедшие из рук буржуазии в руки советского государства, как на «чужое», «казенное» добро, от которого не грех и урвать кусок втихомолку.

Партия Ленина—Сталина повела решительную борьбу с этим проклятым наследием капитализма. «Кто не работает, тот не ест» — этот социалистический принцип, провозглашенный Лениным, принял силу с первых дней советской власти. Он был направлен не только против эксплуататоров, но и против всех тех, кто пытался отлынивать от труда и обманывать советское государство.

Со всей силой революционной страсти требовал Ленин охранять интересы рабочего класса «от тех горсток, групп, слоев рабочих, которые упорно держатся традиций (привычек) капитализма и продолжают смотреть на Советское государство попрежнему: дать «ему» работы поменьше и похуже, — содрать с «него» денег побольше» (Сочинения, том XXIII, стр. 213).

Владимир Ильич безгранично верил в героизм и способности трудового народа, освобожденного от оков капитализма. С неослабным вниманием, с великой гордостью он следил, как рабочие и крестьяне, несмотря на голод и лишения, стойко и умело отстаивали завоевания социалистической революции в боях с белогвардейцами и интервентами. С неменьшим вниманием он следил за героизмом рабочих на трудовом фронте.

В 1919 году рабочие Московско-Казанской железной дороги в Москве организовали коммунистический субботник и, работая бесплатно, показали яркий пример нового, социалистического отношения к труду. Ленин оценил этот факт, как событие всемирно-исторического значения. В знаменитой брошюре «Великий почин», посвященной первым коммунистическим субботникам, он писал:

«Если в голодной Москве летом 1919 г. голодные рабочие, пережившие тяжелых четыре года империалистической войны, затем полтора года еще более тяжелой гражданской войны, смогли начать это великое дело, то каково будет развитие дальше, когда мы победим в гражданской войне и завоем мир?» (Сочинения, том XXIV, стр. 342).

Ныне социалистическое отношение к труду стало характерной чертой огромного большинства советских людей. Труд в СССР стал делом чести и славы, доблести и геройства. Так смотрит у нас на труд огромное, подавляющее большинство трудящихся, и в этом великая заслуга партии Ленина—

Сталина, воспитывающей народ в коммунистическом духе.

Миллионы советских людей прилагают все усилия для досрочного выполнения послевоенной сталинской пятилетки, для дальнейшего укрепления могущества советского государства, подъема материального благосостояния и культурного уровня населения. Почетом и славой окружает страна стхановцев и стхановок, блестяще выполняющих свои высокие обязательства перед Родиной, перед товарищем Сталиным. Лучших из лучших наше правительство награждает высокими званиями, орденами и медалями.

Однако наряду с самоотверженными строителями коммунизма в городе и деревне есть и такие, которым лишь бы урвать из общественного достояния для себя побольше, а там хоть трава не расти. Есть немало фактов разгильдяйства, безрукости в учреждениях. Конечно, не отстающие люди задают тон в советском обществе. Но они тормозят великое дело строительства коммунизма. Борьба с пережитками капитализма в сознании людей, борьба против нарушителей интересов государства, за укрепление трудовой дисциплины на наших предприятиях, в учреждениях, колхозах должна вестись решительно и беспощадно, как учат Ленин и Сталин.

На первом съезде колхозников-ударников товарищ Сталин сказал:

«Социализм и труд неотделимы друг от друга. Ленин, наш великий учитель, говорил: «Кто не трудится, тот не ест». Что это значит, против кого направлены слова Ленина? Против эксплуататоров, против тех, которые сами не трудятся, а заставляют трудиться других и обогащаются за счет других. А еще против кого? Против тех, которые сами лодырничают и хотят за счет других поживиться. Социализм требует не лодырничанья, а того, чтобы все люди трудились честно, трудились не на других, не на богатеев и эксплуататоров, а на себя, на общество» («Вопросы ленинизма», стр. 418).

Учение Ленина и Сталина о социалистическом отношении к труду близко и понятно советскому народу, для которого общенародный государственный интерес превыше всего. Выступая в почетной роли застрельщиков социалистического соревнования, передовые люди нашей страны силой примера увлекают за собой отстающих.

В этом всенародном движении — залог дальнейших наших успехов на пути к коммунизму.

Д. Делов.

Международный обзор

Вслед за Румынией, Польшей и Венгрией стал вопрос относительно дальнейшего сплочения рядов рабочего класса также и в Чехословакии. На-днях исполнительный комитет социально-демократической партии Чехословакии принял решение об объединении с компартией.

В опубликованном обеими партиями совместном заявлении говорится: «Раскол рабочего движения нужен был капитализму. Наше успешное продвижение к социализму создает возможность для политического и организационного объединения рабочего класса».

В своем заявлении объединяющиеся партии отмечают, что в дни февральских событий в Чехословакии трудящиеся города и деревни убедились в силе своего единства, которое спасло республику перед лицом серьезной опасности, грозившей со стороны реакции. Объединение произойдет после окончания избирательной кампании, которая развернется в мае.

Для подготовки слияния партий создан Центральный комитет по объединению, включающий по три члена от обеих партий.

Слияние двух рабочих партий еще больше укрепит демократические силы Чехословакии.

На-днях в Париже состоялась международная конференция в поддержку демократической Греции, на которой присутствовали представители 21 страны. Эта конференция явилась яркой демонстрацией солидарности трудящихся всего мира с греческим народом, борющимся за свою свободу и независимость. В адрес президиума конференции поступило бесчисленное количество телеграмм от ряда организаций различных стран с выражением симпатий и восхищения героической армией генерала Маркоса.

Выступавшие на конференции делегаты разоблачали англо-американских интервентов, оказывающих помощь греческим монархо-фашистам в их борьбе против греческого народа. Как указал французский делегат Жан Гиньер, террор, царящий ныне в Греции, не уступает ужасам гитлеровских лагерей смерти в Бухенвальде и Дахау. Против этого фронта реакции в Греции выступают солдаты Маркоса, которых по праву называют освободителями родины.

Гиньер особенно подчеркнул, что «в военном отношении греческий народ лишь своими собственными силами борется за свою свободу. И он неизбежно добьется победы».

Член английской палаты общин лейборист Зиллиакус в своем выступлении на конференции заявил, что англо-американское вмешательство в дела Греции привело к восстановлению в стране монархо-фашистского режима и развязало гражданскую войну.

На заключительном заседании конференции была принята резолюция, в которой выражается решительный протест против поддержки правительством США греческих монархо-фашистов и присутствия в Греции британских оккупационных войск.

Конференция в своей резолюции заверяет греческий народ и правительство генерала Маркоса в своей полной солидарности с ним и призывает всех мужчин и женщин мира оказать материальную и моральную помощь греческому народу в его борьбе за независимость своей родины и спасение всеобщего мира.

16 апреля в Париже представители 16 европейских стран и западных оккупационных зон Германии подписали ряд документов о так называемом «европейском экономическом сотрудничестве». Этим самым «план Маршалла» получил свое окончательное оформление. На состоявшейся на другой день пресс-конференции во французском министерстве иностранных дел председатель рабочего комитета конференции 16 стран, участвующих в «плане Маршалла», Маржолен отметил, что «американцы остаются хозяевами своих долларов», и если, например, американское правительство сочтет нужным увеличить кредиты Западной Германии в ущерб остальным странам, то мнение европейского экономического сотрудничества не будет иметь никакого значения.

Итак, «хозяева своих долларов» меньше всего будут считаться с интересами тех стран, которым они обещают оказывать «помощь», иначе говоря, эта «помощь» будет оказываться только в интересах американских монополий, стремящихся к установлению своего господства в Европе.

Ю. Исаев.

ИЗВЕЩЕНИЕ

28-го апреля 1948 г., в 6 часов вечера, в клубе угольщиков созывается четвертая сессия городского Совета депутатов трудящихся.

П О В Е С Т К А Д Н Я:

1. О мерах улучшения работы по обслуживанию культурно-бытовых нужд шахтеров (докладчик т. Ларин).

2. Утверждение местного бюджета на 1948 г. и исполнение бюджета за 1947 г. (докладчик т. Домрачева).

На сессию приглашаются руководители предприятий и учреждений, председатели уличных комитетов, начальники коммунальных отделов предприятий, домоуправляющие, заведующие столовыми и магазинами, руководители финансово-банковских учреждений.

Депутаты горсовета на время работы сессии от работы освобождаются.

Горисполком.

ВНИМАНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ СКОТА

На основании решения горисполкома о запрещении в 1948 году частной пастьбы скота артель «Красный факел» принимает заявки от населения на пастьбу скота и производит набор пастухов и подпасков.

С заявками и справками обращаться в правление артели в рабочее время.

Правление артели.

Типографии газеты «В бой за уголь» требуется КОНОУХ.

Редактор Б. КАЛАСОВ

Горкомхозом установлены места для свалок навоза, мусора и других нечистот: площадь между обвалами шахты № 3 за конным двором горкомхоза в направлении к Чумищу, район закладочного карьера на южном склоне горы, лог между Томской железной дорогой и гервиконником шахты имени Вахрушева, площадь на южном склоне горы за шахтой «Суртаиха» и бывший разрез шахты № 1—2.

На слете стхановцев местной промышленности

На-днях состоялась слет стхановцев местной промышленности нашего города.

С докладом об итогах работы промышленности в I-м квартале 1948 г. и задачах на второй квартал выступил зам. председателя горисполкома тов. Круглов.

В своем докладе тов. Круглов отметил, что местная промышленность с планом I квартала 1948 г. не справилась. Хуже других работали промышленные артели им. 24 годовщины Советской Армии (председатель т. Суксин), 30 лет Октября (председатель т. Ливанов), горпромкомбинат (директор т. Князев), швейная фабрика (директор т. Проханов) и др.

Плохая работа этих предприятий объясняется тем, что руководители их широко не развернули соцсоревнование, не добились крепкой трудовой дисциплины.

Там же, где руководители артелей серьезно занимались вопросом развертывания социалистического соревнования, — достигнуты неплохие производственные показатели. Артель «7 ноября» (председатель т. Холкин) план I квартала выполнила на 107 процентов, горпищеккомбинат (директор т. Молоков) — на 110 процентов. Хорошо работала артель «Восход» (председатель т. Жданов).

В прениях по докладу выступили тт. Сыскин — председатель артели «Звезда», Молоков — работник артели имени 24 годовщины Советской Армии, Федосеева и другие. Мастер сапожного цеха артели «7 ноября» Прохоров на слете взял обязательство выполнить до конца пятилетки два пятилетних плана.

Слет стхановцев принял постановление, направленное на улучшение работы по выполнению и перевыполнению обязательств, взятых в письме товарищу Сталину.